
ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ ТЕСТОВОГО ЗАДАНИЯ ПО 

ВСТУПИТЕЛЬНЫМ ИСПЫТАНИЯМ  

НА БАЗЕ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
РУССКИЙ ЯЗЫК 

 

1. В одном из приведённых ниже слов допущена ошибка в постановке ударения: НЕВЕРНО 

выделена буква, обозначающая ударный гласный звук. Выпишите это слово. 

сОрит 

занялА 

определЁн 

знАчимость 

оглЯнется 

 

Ответ:_________________________________. 

 

2. Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, исключив лишнее слово. 

Выпишите это слово. 

 

Температура атмосферного воздуха в феврале была выше нормы, поэтому первоцветы 

распустились раньше обычного. 

 

Ответ:_________________________________. 

 

3.  Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена безударная 

чередующаяся гласная корня. Запишите номера ответов. 

1) уб..рать (листья), проз..рливый, оз..рять (всё вокруг) 

2) ур..нить (тарелку), р..стовщический, прит..реться 

3) напом..нание, переск..чить, пл..вучий 

4) заст..лить, прон..кать (в дом), к..сатка (в океанариуме) 

5) возг..рание, к..снуться (рукой), пол..жение 

 

Ответ:_________________________________. 

 

4. Укажите варианты ответов, в которых в обоих словах одного ряда пропущена одна и та же 

буква. Запишите номера ответов. 

1) фасол..вый, дожд..вой 

2) высме..вать, мороз..ц 

3) насмешл..вый, платоч..к 

4) сонл..вый, молодц..ватый 

5) удва..вать, болот..стый 

 

Ответ:_________________________________. 

 

5. Определите предложение, в котором НЕ со словом пишется СЛИТНО. Раскройте скобки и 

выпишите это слово. 

 

На помощь городу, памяти, искусству пришли люди, (НЕ)ЖЕЛАВШИЕ подчиняться напору 

воинствующего безразличия. 

Он представлял себя мучеником и отчасти даже с гордостью думал, что чаша ещё 

(НЕ)ВЫПИТА до дна, что он ещё будет страдать за свою честность. 

Я раза два пожал её руку; во второй раз она её выдернула, (НЕ)ГОВОРЯ ни слова. 

Французы были отражены на всех пунктах, но у нас (НЕ)ДОСТАВАЛО сил, чтобы в тот же 

день перейти реку и довершить разгром. 



Пусть будет (НЕ)ПО-МОЕМУ, я готов пойти на компромисс. 

 

Ответ:_________________________________. 

 

6. Укажите все цифры, на месте которых пишется НН? 

 

Когда тума(1)ый восток посветлел и в лагере отгремела бараба(2)ая дробь, нежда(3)о началась 

атака неприятеля. 

 

Ответ:_________________________________. 

 

7. Расставьте все недостающие знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-

ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые). 

 

Дача (1) может быть (2) названа колыбелью, с которой для каждого из нас начиналось 

постижение мира, поначалу ограниченное садом, затем огромной улицей, потом участками и (3) 

наконец (4) всей загородной стороной. 

 

Ответ:_________________________________. 

 

8.  Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в 

предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые). 

 

Новый сосед внимательно приглядывался к жителям коммунальной квартиры (1) и (2) если 

подмечал что-нибудь странное и необычное (3) записывал всё в особую тетрадку (4) чтобы 

потом использовать в своих рассказах. 

 

Ответ: _________________________________. 

 

9. В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено выделенное слово. 

Исправьте лексическую ошибку, подобрав к выделенному слову пароним. Запишите 

подобранное слово. 
 

Известный писатель, автор многих ИРОНИЧНЫХ высказываний, после резкой критики 

объявил о закрытии блога. 

На курортном побережье весь месяц стоит НЕСТЕРПИМАЯ жара. 

Юные участники фестиваля создали проекты-представления в документальном и 

ДРАМАТИЧНОМ жанрах. 

Учёные воплотили в жизнь одну из моделей Леонардо да Винчи: МИКРОСКОПИЧЕСКИЙ 

летающий робот-муха был представлен на конгрессе в Италии. 

 

Ответ:_________________________________. 

 

10.  В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании формы слова. 

Исправьте ошибку и запишите слово правильно. 
 

ИХ комната 

спелых АБРИКОСОВ 

СОТРЁТ с доски 

к ЧЕТЫРЁХСТАМ грузовикам 

петь ЗВОНЧЕ 
 



Ответ:_________________________________. 
 

11. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та 

же буква. Запишите номера ответов. 
1) пр..глушить, пр..дставить, пр..творить (дверь); 

2) и..гнать, не..гораемый, и..менить; 

3) пред..нвестиционный, под..тожить, за..скрить; 

4) непр..будный, в..скликнуть, в..ткнуть; 

5) на..треснутый, по..крадываться, по..расти. 

 

Ответ:_________________________________. 

 

12. Укажите варианты ответов, в которых во всех одного ряда пропущена одна и та же 

буква. Запишите номера ответов. 

1) скач..щий, ненавид..щий 

2) слыш..щий, друж..т (соседи) 

3) ре..т (флаг), зре..т (зерно) 

4) круж..щий, занос..т (грузчики) 

5) суш..т, рису..т 

 

Ответ:_________________________________. 

 

13. Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. 

Раскройте скобки и выпишите эти два слова. 

 

Предполагают, что рецепт приготовления кислого дрожжевого теста, (ТО)ЕСТЬ с закваской, 

славяне заимствовали в IV–V веках у германцев (В)МЕСТЕ со словом «хлеб». 

(В)СЛЕДСТВИЕ достаточной информативности каждый компонент в свободных 

словосочетаниях сохраняет самостоятельность, (ПО)ЭТОМУ и функционирует как 

самостоятельный член предложения. 

(В)РЕЗУЛЬТАТЕ карамзинской языковой реформы в русском языке получает признание и 

(В)ПОСЛЕДСТВИИ широкое распространение логически прозрачный и естественный порядок 

слов. 

Русские, ТАК(ЖЕ) как и все славяне, (ИС)КОНИ занимались земледелием, чему 

способствовали природа и климат тех мест, где они жили. 

(В)ТЕЧЕНИЕ часа компаньоны обсуждали что-то в кабинете, и (НЕ)МНОГИЕ догадывались, о 

чем шел разговор. 

 

Ответ: _________________________________. 

 

14. Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в 

предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые). 

 

Под солнцем (1) соперничая с ним (2) ярко светились необыкновенно высокие, сочные 

и крупноцветные купальницы (3) похожие на жёлтые розы. 

 

Ответ: _________________________________. 

 

15. Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в 

предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые). 

 

На нём был чёрный пиджак (1) из кармана (2) которого (3) выглядывала (4) свёрнутая 

в трубочку (5) газета. 

 

Ответ: _________________________________. 


